

# 包管事的村干部和他的“百科包”

## 灵璧“柯增华精神”感染全省干群

肝癌晚期仍放不下手中工作，35年没有享受过节假日。12月25日，本报头版头条以《灵璧村干忘我精神感动省委书记》为标题，报道了灵璧县黄湾镇柯湖村党总支委员柯增华的事迹后，在全省引起强烈反响。日前，本报记者再赴灵璧县，对柯增华进行了全方位的深入采访。



本报12月25日报道版面及柯增华获奖证书



柯增华(左一)在与镇干部谈工作

### 把住院的时间省下来干实事

“要是换做其他人，现在肯定是住院。”在采访中，柯湖村村民徐善灵表示，“柯增华就是不住院，他到底图个啥！”

2012年10月5日，当柯增华在蚌埠医学院第一附属医院经专家诊断为肝癌晚期的时候，他最牵挂的是他所包的两个村民小组小麦良种还没有发放到户。

10月9日，柯增华放弃了在蚌埠住院治疗，返回村里开展工作。他立即安排儿子和女婿放弃自家的农活，开着自家的四轮机把国家补贴的小麦良种2.4万斤兑现到户。

12月4日，是柯增华第8次来到村民徐善灵家催要农合款。刚下电动车，肝疼加剧，他用力揉压过猛，鲜血从两个鼻孔里喷出，在场的群众都惊呆了，徐善灵被感化了，当场把款项交齐。到12月上旬，他拖

着与癌症抗争的弱躯，在全村第一个超额完成了2.5万元的新农合款收缴任务。他还为在外务工户和特困户垫交了1500多元，实现辖区内村民参保率达100%。

### “要想带动群众，只有自己带头先上”

“农村干部的带动力量主要是在自身。”柯增华告诉记者，“要想带动群众，只有自己带头先上。”

2011年和2004年春节前后，镇里在灵固路两边绿色长廊、姚沟堰上植树和黄湾北部2万亩低产田改造工程。天寒地冻，谁都不愿意多干一点。柯增华为了保质保量地按时完成任务，起早贪黑带领一家老小干，还要指挥检查其他户的工作。

柯增华在检查验收一农户低产田改造工程时，发现质量不合格。对方有意见并要求丈量柯增华家的工程段。结果，柯增华工程段多了0.3米。

### 35年来，他没有节假日

“农村的工作千头万绪，一个村干部要想管好1500多人，确实不是一件容易的事。”柯增华向记者表示。

柯增华每天出门，都手提着黄皮包，里面是各种农村政策书、报、文件、科技资料、笔记本、记账本和为民办证本。群众说他提的是“百科包”。对党的政策和国家的法律法规，他总是不厌其烦的宣传，常常说得群众频频点头；他的科技资料经常换，到什么农时就装什么资料，耐心给群众解决一个又一个生产上的难题；对群众要办的事情或是好的意见建议，他都及时记在笔记本上。

35年来，柯增华没有星期天和节假日，人们经常能在“两头”看见他疲劳奔波的身影。一头在群众家做思想工作，一头在镇机关大院为群众代理办事……

鲁兵 记者 雷强 文/图

## 自己辞职 不能领取失业保险金

### 合肥市人社局集中答复 市民社保相关问题

星报讯(记者 祝亮)“我以前在兰州参加的基本养老保险，现在来合肥工作，养老保险关系可以转过来吗?”“我是自己辞职的，可以领取失业保险金吗?”……日前，合肥市人社局集中答复了一批市民最为关心的社保参保、关系转接、享受待遇等方面问题。

### 【个人参保】

#### 基数参考去年全省职工平均月薪

问：个人缴纳职工养老保险要缴多少钱?  
合肥市人社局：个人参加职工养老保险：2012年7月至2013年6月，个人缴纳城镇职工基本养老保险费的缴费费率为20%。失业人员、自由职业者可在省上年度职工月平均工资(即3387元/月)的60%~100%范围内自行选择缴费基数，即月最低缴费基数为2033元，个人月最低缴费金额为406.6元；最高缴费基数为3387元，个人最高月缴费额为677.4元。

### 【社保关系】

#### 外省养老保险关系可转来合肥

问：如何将本人在兰州的养老保险关系转移到合肥?

合肥市人社局：本人先在合肥就业参加养老保险；再持兰州市社保经办机构出具的养老保险缴费凭证到合肥市社保经办机构申请转入。

### 【医疗保险】

#### 医保未缴费期间不享受医保待遇

问：我孩子已在单位参加职工医保，2005年下岗后以个人身份续保至今，现想暂停可以吗?

合肥市人社局：可以暂停。职工医保未缴费期间暂不享受医保待遇。

### 【失业保险】

#### 自己辞职领不了失业保险金

问：与单位解除劳动合同关系后能否领取失业保险金?

合肥市人社局：一是单位和个人参加失业保险缴费在一年以上；二是非本人意愿中断就业；三是及时办理失业登记并有求职要求，三个条件同时符合即可申领失业保险金。如果是自己辞职，则无法领取失业保险金。

## “首届安徽MBA经济论坛”论道文化产业

# “商业模式打造文化产业是制胜之道”

“迪士尼为什么能经久不衰?原因就在于它是在完整产业链运作下，把文化和科技实现了完美融合。”12月29日下午，在省科技厅、省文化厅、省工商联MBA联谊会、安徽文化产业促进会主办，《市场星报》参与合作，以“文化产业与科技融合新机遇”为主题的首届安徽MBA经济论坛上，安徽出版集团副总裁王民通过对迪士尼传奇范本的解读，展示了文化与科技相融合所产生的神奇力量。

### 迪士尼打造完美产业链

“为什么迪士尼能够成功?从欢乐园到影片，再到游乐城堡。多年来，一个动画片带来的火热传奇始终在延续。我想，原因主要在于其独特的商业运作模式。”安徽出版集团副总裁王民表示，用商业模式打

造文化产业，让迪士尼文化渗透进其商业王国的每个角落，打造清晰的产业链条，是迪士尼成功的制胜法宝。

“全省动漫公司有几百家，但真正能活下来的并不多。想在激烈的竞争中生存，就需要形成一个完整、成熟的运作体系。”王民说，“2007年，《虹猫蓝兔》火热，我们配合动画团队出版书籍，做到每播一集，新书就立刻推入市场，用时间和价格优势，把原本可能出现的盗版潮扼杀在摇篮里。”

“单一的链条是不能盈利的，文化产业要发展壮大，必须形成完整的产业链条。”他认为，采用多方式、长链条的方法打造全媒体，才是文化产业发展的关键。

### 文化科技融合挖掘商机

会上，来自省社科院的专家则以中国

电信四合一商业模式举例，说明科技所产生的巨大效益。

“事实上，创造这一技术平台的是上海一家很小的公司。但这项技术让该公司仅在安徽市场就能拿到每年4亿多元的效益。”会上，省社科院专家钱念孙认为，科技与文化的融合，所产生无限商机，让看似不起眼的小企业利润惊人。

他说，“比如出版《乔布斯传》，一本卖几十块钱，但是发行量最多不过几十万，而若通过电子技术，让顾客通过手机下载，一本书即使只卖1块钱，它产生的利润都是不可估量的。而在我省，像安徽出版集团从单纯的纸质出版到电子出版，再到多媒体的技术，就是用科技给文化增值的典型案例。”

记者 曾梅

## 我省首次在省外开辟第二展区 天天办、日日展、落地上海



星报讯(星级记者 俞宝强)一年一度的安徽名优农产品绿色食品(上海)交易会明日即将开幕。本次交易会，我省将开辟第二展区。这是省政府首次在省外办展基础上开拓的新平台，打造的新展区。

“今年从全省28000多家农民专业合作社中，推选220多家，最后筛选90家合作社，共八个类别170多个单品参展”。据省农委副主任王华介绍，今年交易会，我省将开辟第二展区，为安徽徽润联合社上海叶润佰福农产品直销中心。新增农交会第二展区，异地实现了让政府举办的农交会天天办、日日展、落地上海，在上海滩打造永不落幕的农交会。